海西冕报

家中吃饭时,头顶传来厕所冲水声

东坪三里55号楼一业主反映,楼上邻居将饭厅改成厕所,她多次沟通无果



思明区城管执法局梧村中队曾安排工人拆除701室违建的厕所墙体。(图片来自厦门12345平台)

厕的地方,房屋楼板薄、隔音差,吃 饭时能听见楼上上厕所的冲水声, 太恶心了,这饭还怎么吃得下!"近 日,东坪三里55号楼601业主林女 士拨打晨报热线电话8080000讲 述她的困扰:楼上住户装修时将原 本饭厅的位置改成了厕所。"这个 问题持续一年多了,我多次沟通, 仍未得到有效解决。"林女士说。

来,记者进行了走访。

楼上装修把饭厅改成厕所

事情得从2023年12月说起。 当时林女士接到租户的电话,告知 她楼上的邻居正在装修,把一房一 厅改成两房一厅,原本饭厅的位置 变成了厕所。

"这一改动不仅可能破坏房屋 结构,也会严重影响我们的居住体 验。"林女士立即联系物业协调解 决此事。

思明城管曾拆除违建墙体

"我们很重视,当时第一时间 联合城管部门赶到现场查看。"物 业工作人员告诉记者。

2023年12月2日,接到投诉的 思明区城管执法局梧村中队执法 队员赶到现场勘查,确认701室存 在违建行为,开具《责令改正通知 书》,要求对方限期拆除违法改建

城管工作人员告诉记者,根据 《厦门市物业管理若干规定》第二

十七条相关规定,业主或者使用人 不得违法建造、擅自改动房屋建筑 主体和承重结构,改变建筑设计使 用功能。物业服务企业发现有此 类违法行为的,应当立即制止,并 报告城市管理行政执法部门。

据思明城管梧村中队介绍,后 来见当事人未自行整改,中队再次 开具《停水停电诵知书》,并在几天 后安排工人拆除701室违建厕所

"可是,城管执法过后,701室 的施工队继续进行违建。"林女

701室业主称房屋已转卖

林女士告诉记者,将楼上701 室饭厅改成厕所的是"二房东"。

今年1月12日下午,晨报记者 前往现场实地走访。对于701室装 修将饭厅改成厕所一事,物业工作

人员证实确有此事。记者来到701 室敲门,试图与业主取得联系,了 解情况,但没有人开门。

1月14日,记者拨打两名业主 的电话,第一次一名男士接听了电 话,他否认自己是业主;第二次接 听电话,他声称房屋早已转卖易 主;第三次当记者询问房屋是何时 交易的,他一言不发,挂断了电 话。记者拨打另一名业主的电话, 两次都未接诵。

"其实,几个月前,'二房东'放 弃承租,业主搬回来自住了。"物业 和林女士这样告诉记者。

"我又向物业求助,并拨打 12345政务服务热线,但问题依然 没有解决。"林女士说。

城管、物业:租户业主不配合

"去年年底,我们的保安上门去 试图拍照、进行规劝,但是对方的态 度不友好。"物业相关负责人说。

701室装修是否有违法改建? 记者致电思明区城管执法局梧村 中队,相关工作人员表示:"相关业 主擅自将饭厅改成厕所,我们曾经 拆除过,于2023年12月进行了整 改,之后再次收到投诉,累计30余 次分早、中、晚不同时段前往现场, 并联合街道、社区、派出所等协助 入户调查,但701室的租户情绪激 动,均拒不开门。由于租户、业主 不配合,我们无法入户调查核实。 接下来,将继续与街道、社区工作 人员配合,尝试用更多途径来处 理。'

"2026年,我的孩子大学毕业 就要搬回来住。"一想到日后在自 家饭厅用餐时楼上如厕的冲水声 会传入耳中,林女士就忧心忡忡。 她希望楼上邻居能换位思考,早日 解决这个问题。

律师说法

北京观韬(厦门) 律师事务所合伙人律 师王子龙:

楼下业主 可以起诉

改变房屋结构是业 主的私事吗? 林女士反 映的这一问题该如何解 决?昨日,北京观韬(厦 门)律师事务所合伙人 律师王子龙表示,民法 典第二百七十二条规 定,"业主对其建筑物专 有部分享有占有、使用、 收益和处分的权利。业 主行使权利不得危及建 筑物的安全,不得损害 其他业主的合法权益"。

"同时,民事主体从 事民事活动,不得违反 法律,不得违背公序良 俗。"王子龙表示,不动 产的相邻权利人应当按 照有利生产、方便生活、 团结互助、公平合理的 原则,正确处理相邻关 系。"这个纠纷中,基于 卫生间的特殊用途,楼 上的排污管道改造到楼 下的饭厅上,会让楼下 业主产生不适,不符合 一般人的生活习惯,有 讳盖良风俗。

王子龙建议,若楼上 业主私改管道侵害了楼 下业主的合法权益,楼下 业主可以选择起诉。

市级保障房建设取得新进展

晨报讯(记者叶子申)记者昨 日从厦门市住建局获悉,我市9个 在建的市级保障房项目建设取得

洪茂居住区一期、祥平地铁 社区三期D17和D20地块已取得 竣工验收备案手续。其中,洪茂 居住区一期项目位于集美区软件 园三期,建设保障性住房5744 套,配套建设商业、公共社区用房 等设施。祥平地铁社区三期D17 和D20地块项目位于同安区,建 设保障性住房916套,配套幼儿 园、社区商业、生鲜超市、社区服 务中心等设施。

项验收,项目位于同安区,建设 保障性住房3252套,配套建设幼 儿园、商业、公共社区用房等设 施。同安城北小区A地块正在 准备竣工验收备案手续,项目建 设保障性住房1690套,配套建设 社区服务中心、老年人日间照料 中心、幼儿园、生鲜超市等设 施。珩边居住区正在准备竣工 备案相关工作,项目位于翔安 区,建设保障性住房4888套,配 套建设社区服务中心、老年人日 间照料中心、幼儿园、生鲜超市、 商业等设施。

此外,位于翔安区的东园公 寓二期正在进行室内外装修工程 施工,项目建设保障性住房484 套。同安区龙泉公寓二期正在进 行主体结构工程施工,项目建设 保障性住房1920套。海沧区祥 露小区正在进行外立面施工、室 内装修和地下室工程施工,项目 建设保障性住房2334套。马銮 湾地铁社区二期A01-A07地块 已完成验收、A08-A09地块正在 进行室内装修工程施工,项目建 设保障性住房4334套,配套建设 幼儿园、小学、生鲜超市、商业等

马銮街道综合服务中心 主体结构封顶

晨报讯(记者许悦)马銮 街道综合服务中心主体结构 日前封顶。

该中心位于环湖路东侧、 学园路西北侧,占地面积0.78 万平方米,总建筑面积1.38万 平方米。作为片区核心公共 服务配套设施,该中心规划有 一栋街道综合服务中心和一 栋街道卫生服务中心,是集社 区管理、便民服务、文化体育、 医疗养老等多种公共服务与

生活服务功能于一体的"一站 式"综合服务枢纽。它建成投 用后,将有助干优化片区资源 配置,填补社会公共服务

目前,项目施工正在紧锣 密鼓地进行。相关负责人表 示:"我们正在全力推进屋面、 设备管线和室内装修施工,后 续还将一鼓作气完成室外景 观等配套工程,向着2025年 年底全面建成的目标冲刺。"